

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за вло-
женем оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції днівників
пасажа Гавемана ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К. 4-80
на пів року „ 3-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ ---40

Поодинокое число 2 с.

В поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К. 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ ---90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(Положенє в Австрії і на Угорщині. — Внутрішні відносини в Росії. — Розрухи в Москві. — З поля війни).

Здає ся, що правительство мимо того, що палата послів не хотіла ухвалити суми запомогової для потерпівших від нещастя еляменхії, де мабуть розпочне ся акція, не знати. З Праги доносять: Президентів обох секцій краєвої ради культури для Чехії, дра Кароля Прасека і дра Шрайнера завизвано до Відня, щоби там взяли участь в анкеті для справи запомогової, бо, як кажуть, правительство хоче потерпівшим від нещастя елементарних податі якусь хвидеву поміч. Молодоческий комітет екекутивний під проводом дра Скварди і екекутивний комітет чеської партії радикальної ухвалили на своїх зборах дня 17 с. м. заняті вижидаче становище, а то зі взгляну на неясну ситуацію.

Угорске бюро кореспонденційне доносить, що Є. Вел. Цісар приїде в перших днях січня до Будапешту, щоби взяти участь в торже-

ственнім закриттю угорского парламенту. З полєненєм гр. Тіши, які він дав в ліберальнім елюбі, вернувши з Відня, виходить, що правительство угорске під конець сего місяця, мабуть дня 28 запелює ще раз до опозиції, хоч вже нині можна бути певним, що тота проба не придасть ся до нічого. Нові вибори відбудуть ся відтак в останнім тиждні січня, а закінчат ся в перших днях лютого, так, що нова палата послів буде могла зібрат ся около половини лютого.

Коли ще хто доси вірив в можливість заведеня в Росії конституції, того можуть перекопати о чимсь зовсім противнім ті вісти, які тепер шораз частійше надходять з Росії. Хочє ся майже вірити в той здогад, що о конституції вільно було в Росії доти говорити, доки не покликано відповідної кількості войска на далекий Вєхд; тепер, коли вже нема обави розрухів, привиди можливости конституції зачинають так борзо шевати, як були появили ся. Так равійшла ся в Петербурзі чутка, що цар Нєколай II. по нараді з міністрами в т. зв. Зимнім Двірци відмовив рішучо заведеня конституції, кажучи, що обняв по батьковині самодержавя і чув ся в обовязку передати ту власть ненарушену своему синові. А льондонські газети доносять знов з Петербурга: Доба реформ, яка дня 19 надолєста роз-

почала ся конгресом земств, закінчила ся в четвер дня 15 с. м. указом царским відєкадаючим проєкти конституції. Дальше доносять з Петербурга через Берлін: Управа цензури заборонила окремим окружником всім газетам писати о конгресах, зборах, резолюціях і розрухах стоячих в звязи з конституцією як і взагалі про всі прояви конституційного руху. Берлінська газета „Post“ доносить, що цар згодив ся лиш на заведенє деяких реформ, а іменно: на розширенє земств на польський край і Литву та на збільшенє компетенції земств і обмеженє права контролі і закау правительства в справах земств; дальше на знесенє кари вигнаня в дорозі адміністративній і на запорученє свободи особистої, совісти і віри, а наконець на розширенє автономії громадської в містах.

Російська агенція телеграфічна доносить: По останніх розрухах в Петербурзі дня 11 с. м. зачала ся агітація і серед московських студентів, межи котрими московські соціялісти і революціоністи ширили відозву завизваючу до демонстрації в днях 18 і 19 с. м. Дня 18 с. м. в полудне зробило ся на улицах в середмістю незвичайно гутірно а около 2 год. зібрали ся тисячі людей і почали співати революційні пісні та обносили велику хоругву з ворожими для правительства написями. Полі-

17)

Російско-япаньска війна

від єї початку аж до битви під Ляояном.

(Написав К. Вербин).

(Дальше).

Новий атак на Порт Артур зовсім не застрашив адмірала Макарова і він лиш подвоїв свою енергію і тим більше слїдив за рухами неприятеля. Дня 26 марта дав він знати до Петербурга, що їздив зі своїми панцирниками, кружляками і торпедовцями далеко на море, щоби зрекогноскувати сусідні острови. Здає ся однакже, що Макаров або в иньшу їздєв сторону або може занадто близько берегів держав ся, бо в противнім случаю міг би був відкрити япаньску флоту, котра вже лагодила ся до нового атак на Порт Артур сеї ночі. Япанці постановили були спробувати другий раз, чи не удасть ся замкнути пристань затопленими кораблями, а Макаров так доносив о тім свого часу.

Сеї ночі о 2 ій год. пробовав неприятель другий раз замкнути вїзд до внутрішньої пристані. В тій цілі вєсдав він чотири великі пароходи торговельні в супроводі шість лодий торпедових до вїзду. Ми добачили неприятельські кораблі ще в пору в світлі рефлекторів і стали їх острїлювати як з батарей так і з кораблів „Бобр“ і „Отважний“ стоячих на варті. Щоби не дати неприятельским кораблям перебити ся, виступив командант торпедовця

„Сильний“, поручник Криницький против неприятеля і розбив торпедом передний конець того парохода, що плыв попереду. Вн тоді завернув на право, а за ним поплили два другі пароходи, так, що всі три підплили під беріг більше на право від вїзду. Четвертий пароход пішов на ліво і затонув також з боку від того місця, котрим вїздять кораблі. Торпедовець „Сильний“ розпочав тоді борбу з шести неприятельскими торпедовцями. При тім згинув інженір і 6 мужа, а командант і 12 моряків було аранених. На другий день надилили неприятельські лінійні кораблі і відділ кружляків. Я виступив против неприятеля з повіреню мені флоту. Друга проба Япанців заперти вїзд до Порт Артура не удала ся так само як і перша, завдяки енергійній обороні морської і сухопутної збройної сили. Вїзд до пристані єсть зовсім вільний. В останьх останьх словах містила ся й найбільша вага цілої вісти. Проба Япанцям дійсно не удала ся.

Командант кріпости ген. Смирнов прислав був до Петербурга таку вість о сій борбі: Вночі, коли місяць вже був зійшов, пробовали Япанці замкнути вїзд до пристані і вислали в тій цілі чотири брандери в супроводі флотилії торпедовців. Около 2 год. 15 мін добачили кораблі, стоячі на варті, і батареї, що надпливають неприятельські кораблі і почали сильно до них стрїляти. Перед брандерами плили лодки торпедові, а в значній віддалі за ними більші кораблі, котрі почали стрїляти на кріпость, щоби тим способом підвирати роботу торпедовців і брандерів. Внаслідок сильного артилерійского огню і смїлого виступленя

наших лодий торпедових, не доплили брандери до вїзду. Два брандери виїхали коло Золотої Гори на підводну лаву; третій, що плыв за тямтими, поцілила торпедом наші торпедовці і він затонув, а четвертий вдарив передним кінцем в давнійше затоплений япаньський парохід коло Маячного Города і також затонув. На затоплених кораблях знайдено скорострїльні пушки Гочкіса 3 центим. калібру, з котрих стрїляно на наші торпедовці. З кожного із затоплених кораблів єщено лодку для ратования залогів. Здає ся, що лиш одна з тих лодок виратувала ся.

Около 4 год. рано відступили ся неприятельські торпедовці і канонада притихла. Командуючий адмірал Макаров виїхав зараз на паровій лодці на рейд, щоби привидити ся неприятельским затопленим кораблям. Досьвіта о 5 год. добачено в полудневій стороні від Порт Артура неприятельські торпедовці, на котрі зачали стрїляти наші батареї. Около 6 год. показала ся на овиді наша ескадра. Наша ескадра вирушила против неї. О 6 год. 30 мін. почали батареї стрїляти. Але канонаду кораблів і батарей небаком застановлено, бо япаньска ескадра почала плисти на полудневій вєхд, уникаючи очевидно борби. Около 10 год. щезла неприятельска ескадра на овиді.

Урядовий звіт адмірала Тоґо о сій атакє каже: Дня 27 марта о годині пів до 4 рано підплили чотири кораблі призначені до затоплення аж до вїзду до пристані в Порт Артурі; їх супроводжала флотилія торпедовців і контрторпедовців Мимо освітленя неприятельскими рефлекторами плили тоті кораблі про-

ція почала розганяти людей а хтось із товпи стріляв до поліції. Тоді почала поліція рубати шаблями і розігнала товпу. Також і в інших сторонах міста були демонстрації. По стороні демонстрантів було 9 людей зраних а по стороні поліції 12; два поліціяни були легко пострілені. Арештовано 43 осіб, головних винуватців і ті будуть ставлені перед суд.

О страшній борбі доносять з під Порт Артура. Японці по найлютійшій борбі, яка взагалі була досі під Порт Артуром, взяли форт Тункікваншан. Від кількох неділь будували Японці два тунелі на 40 стіп довгі з чотирма підземними розтокама і заложили в них сім мін. У викопаних ровах аж до хвиля вубуху мін позістали два відділи охотників. Коли мінки вибухли, виступив перший відділ до атакі, але так скоро, що вибух ще захопив Японців і багато з них згнуло. Другий відділ двома величезними преломама у валах форту впав до середини і тут розпочала ся страшна борба. Росіяни стоячі на валах згнули а проца залог поза барикадама з міхів, наповнених землею, ставила завзятий опір. По 10-годинній борбі Японці заняли форт, вистрілявши майже всю залогу.

Н о в и н и

Львів дня 21-го грудня 1904.

— **Іменована.** Учителі школи деревляного промислу в Коломиї Едв. Подгурский і Ант. Голіговский одержали титул професорів. — Ц. к. краєва Рада шкільна затвердила в учительськім званю і надала титул професора Іванови Лебедзькому учителеви в гімназії в Самборі та іменовала Яросла-

стисенько до в'їзду, але непрятель відкрив їх у віддалі двох морських миль і кораблі, що стояли на варті, та по бережні батерії з обох боків почали їх сильно острілювати. Мимо того удало ся завести кораблі аж до внутрішнього рейду. „Чійомару“ станув тут може на пів кабля далеко від берега на західнім боці Золотої гори, де яго розсадили і затопили. Коли „Фукуімару“ на ліво від згаданого повисше корабля але трохи дальше наперед хотів спустити якор, поцілило яго торпедо, пушене з непрятельського контрторпедовця, і він затонув. „Йошікомару“ станув на якорі на ліво від „Фукуімару“ і яго розсадили. „Джонемамару“ поплив помежи „Фукуімару“ і „Чійомару“ та станув на якорі по середині внутрішнього рейду. Корабель той поцілило там непрятельське торпедо і він перехилив ся та пішов широким боком на свід недалеко від лівого берега. Проба замкнення пристані відбула так, як повисше описано; але помежи „Йошікомару“ і „Джонемамару“ лишило ся ще відве місце так, що на жаль не удало ся пристань зовсім замкнути. Того розповідає відтак, хто ранений а дальше каже:

Наші торпедовці „Авотакка“ і „Дубама“ стріляли ся підчас походу з кораблями призначеними до затоплення у віддалі одної морської милі від в'їзду до пристані з непрятельськими контрторпедовцями і розпочали з ними борбу. Їм удало ся непрятельські кораблі сильно ушкодити і здає ся, що в однім розбили котел, бо коли він завертав назад, то видно було, що а него виходить дуже сильно пара. По скінченю атакі і по забраню залогі з пароходів добачили ми непрятельський корабель при споді Золотої гори, котрий очевидно не міг вже зовсім маневрувати. Хоч наші контрторпедовці і лодки торпедові аж до часу, коли зачало світити, стояли так близько, що їх могли засягнути непрятельські батерії, а котрих їх сильно острілювано, то все-таки они не потерпіли ні найменшої шкоди.

Корабель, про котрий тут Того говорить,

ва Гордяньського заступником учителя в рускій гімназії у Львові.

— **Ц. к. Дирекция почт і телеграфів** оповіщує, що з двем 1 січня 1905 заводять ся при поштовім уряді в Залучі службу сільського листоноса для місцевостей Залуче і Княже.

— **Почетне горожанство.** Рада міста Озерян на засіданю дня 16 с. м. надала почетне горожанство п. Каролеви Мільєрови, радничкови Намістництва і управителеви староства в Борщеві.

— **Дезертир.** Команда 15 п. н. повідомила вчера поліцію, що утік з касарні вояк 12 компанії Теодор Сідельник.

— **Убийчий замах в шпитали.** З Будапешту доносять, що в тамошнім шпитали убогих, в часі поранної лікарської візити д-ра Теодора Пратнера, добула одна з недужих Людвика Демень бритви і вбила її так глибоко в шию лікаря, що бритва лишилася в карку. Недужу віддано під нагляд лікарський до заведеня божевільних.

— **Самоубийство арештанта.** В Нади Бечкерек на Угорщині повісив ся в своїй казни день перед судовою розправою арештанта Християн Тільов обжалований о злочин скритубийства.

— **Против надмірного числа кандидатів** єсть дотепний спосіб в канадській ординації виборчій. Після приписів тої ординації має кожний кандидат зложити до депозиту суму 200 доларів, котра — наколи кандидат упаде — припадає в користь правительства. В часі послідних виборів два 3 падолиста с. р. перенало при виборах 12 кандидатів, на чім правительство Канади заробило на чисто 1400 доларів.

— **Обмежене еміграції до Америки.** В Вашингтоні роблять заходи в кругах державних, щоб обмежити іміграцію, котра не приносить Сполученим Державам ніякої користі, але ще шкодить. Іміграційний комісар, що довгий час студіював еміграційний рух в Європі, вернув вже до Америки і здав тут справу із своїх спостережень. Найбільше людей емігрує до Америки з Італії і з Угорщини. Люди ті живуть в Америці дуже оцадно і кожний зложенний гріш відсилають до старого краю. В сей спосіб мільони американських доларів

то очевидно торпедовець „Сільний“, про котрий опісля доносили Макаров і Алексієв, що японські гранати розбили на нім машини і комини; він вже не міг залласти до порту, лиш виїхав умисно на підводну лаву Золотою Горю, звідкя яго опісля затагнули до пристані. Тепер же послухаймо ще, що розповідає о сїм атакі очевидець Немирович-Данченко, котрий яко кореспондент російських газет був під ту пору в Порт Артурі. Він каже:

Зараз по рівноччї настала була така нітьма, що хоч очі висоли. Нараз о 2 год. 15 мін. в ночи роздав ся вистріл з пушки а за ним борзо другий і третій. То рефлектори освітлюючи море на всі сторони, відкрили непрятеля. Від панцирника „Петропавловск“ відчалила парова лодка і повезла адмірала Макарова, полковника Агаєва і поручника Кедрова. Рівночасно дали торпедовці „Сільний“ і „Рашительный“ сигнал до атакі на непрятеля. Безпосередно по тім почав „Сільний“ стріляти і пустив одно торпедо, котре першому японському пароходови розбило передній конець. Японські пароходи пляли повною силою пари і стали сипати на „Сільного“ кулями з пушок Гочкіса. „Сільний“ пустив друге торпедо. Японські пароходи осіли зараз на дні близько берега. Коли поручник Крижівский, командант „Сільного“, зячав японський брандер, побачив з лівого боку від себе пять непрятельських торпедовців а здалека великі кораблі. „Сільний“ пустив ся стрілою на непрятельські торпедовці і посапав на них градом куль. По кількох хвилях счез непрятель серед темноти.

Тимчасом „Бобр“ і „Огважний“ стріляли безнастанно на непрятельські брандери і на лодки, які з них спущено. В тій хвилі добачив командант „Рашительного“ великий пароход, що плив простісенько на середину в'їзду до пристані; командант почав сейчас стріляти в той пароход і приказав поручникови Волкову пустити торпедо під той корабель. Зараз по тім вибуло торпедо під пароходом і він затонув. Тимчасом показали ся знову непря-

ідуть рік-річно до Європи. Отже комісар робить предложене щоби справу іміграції припоручити до розслідження осібний комісії, котра би також обдумала средства спиненя некористної для Спол. Держав іміграції.

— **Процес против убийників Плевого** відбув ся — як звістно — сими днями в Петербурзі. Перед палатою справедливости панував оживлений рух. Поліція стерегла порядку, причім сконейгновано часть гарнізону. Акт обжалованя ствердив, що замах на міністра Плевого довершено на приказ „боевої організації“ партії соціалістів-революціонерів, тої самої, котра спрятала зі світа в 1902 р. міністра внутрішних справ Сіягіна, а в 1903 р. уфанського губернатора Богдановича, котра довершила атентату на харківського губернатора Оболенського і приготовлювала ся до убийти надпрокуратора синоду Победоносцева. Зараз по іменованю Плевого міністром партія, засудивши яго на смерть, приступила до діла. Дня 31 марта с. р. до Петербурга прибув член „боевої організації“, шляхтєч Алексій Покотилєв, що укритав ся досі за границю. Замешкавши в „Північній готелю“, взяв ся наповняти магнезієвим динамітом дві бомби, призначені для Плевого, але наслідком експльзії бомби сам погіб. Мимо сеї неудачі партія соціалістів-революціонерів приготовляла ся дальше до замаху. Підняли ся того діла: син купця б. студент московского університету, Юрий Сасонов і міщани з Книшина гродненської губернії Шимель-Лейба Сікорский. Перший з них був вже два рази погяганий до одвічальности в політичних справах і був висланий на 5 літ до східного Сибіру, але утік з дороги за границю. Сікорский мешкав перед тим в Білістоці, звідки виїхав до Вильна, а звідтам до Петербурга. Акт обжалованя описує подрібно бомби, ужиті революціонерами на Плевого. Вибухали з нечуваною силою, сіючи смерть в окрузі 15—20 кроків та грозючи поважною небезпечностю в віддаленю 60 кроків. Кивена Сасоновом бомба убила міністра на місці, задаючи ему богато ран. Коли Сасонов побачив, що міністер не живе, сам поранений і лежучи на землі, крикнув: „Нехай живе соціалізм!“ Сіильник Сасонова, Сікорский, бачучи, що нема що робити, віддалив ся. Щоби позбутися бомби, удав ся над ріку Неву, там наняв собі черевізника і кинув

тельські торпедовці і завели з „Сільним“ нерівну борбу. Небавком японські гранати ушкодили машину і керма перестала вже робити. Інженіра механіка Зверева і шість людей забило. Крижівский постановив длатого відступити від атакі і пустив ся назад до внутрішньої пристані; але він бояв ся, що застрягне десь у в'їзді до пристані і завалив яго і длатого постановив виїхати кораблем на підводну лаву під Золотою Горю. Рівночасно вислав він лодку з кількома офіцарями, щоби они гасили найближшій горючий японський пароход. Та й „Огважного“ вислали також лодку. Ледви що японські брандери станули на призначенім місці, як на зав'язане Макарова поручника Кедров і Азаров та старший моряк Пілеуский з „Бобра“ вибрались добровільно гасити огонь на брандері. Виставляючи своє жана на як найбільшу небезпечність попережати тоті відважні люди проводи від неколкоких машин і угасили огонь. Ту саму велику небезпечну задачу сповняв на иншій пароході поручник Лавров.

По сїм неудалім атакі настав був знову на якійсь час спокій. Японська фльота держала ся здалека, боячись російських батерій, а російська фльота під проводом адмірала Макарова почала щораз смілійше вступати і пускала ся навіть далеко на широке море. Ще того самого дня, скоро лиш японська фльота відступила ся від Порт Артура, поплила російська фльота аж до островів Міаутау, що лежать посеред проливу Чілі на 60 кільометрів від Порт Артура, а може на яких 40 кільометрів від шантунського побережя, і затопила там японський пароход „Гайні“ та взяла в неволю часть яго залогі зложену з Хінців і Японців, разом 17 мужа.

12. Военна акція в Корей. — Стичка під Чинджу. — Віджу. — Катастрофа на „Петропавловску“.

Японці звернули були всю свою увагу на то, щоби забезпечити собі перевіз сухопутного

убийчий знаряд у воду. То викликало підозріне перевізника, котрий і видав Сікорського в руки поліції. Кілька тижнів пізніше рибаки добули з Неві тугу бомбу. Оба обжаловані признали ся до своїх вчинків, причім анї Сасонов, анї Сікорський не хотіли говорити о нічім, що не відносило ся безпосередно до замаху на Плевого. По переведенню розправи Сасонова засуджено на ціле житє, а Сікорського на 20 літ примусових робіт.

— **Найдешевші переписні листки** на най-благороднійшу ціль. Хто хоч трохи знає, в яких воєнних та безсонішних порах видіють бідні діти в великих містах, хто, при надходячій Різді і Новім Році, хоче зробити добре діло, про котре не знала би навіть „ліва рука“, хто пам'ятає, що будучність народу лежить в шкільній молодіжці — сей купить хоть одну пачку переписних листків, з котрих весь дохід призначає ся на руску „Осєлю вакаційну“. Одна пачка (15 м.) 25 кр., одна штука 2 кр. Можна дістати у всіх руских склепах у Львові, та у всіх касинових товариствах і складах Народної Торговлі на провінції. Замовити можна у Вн. Ольги Варвінської ул. Собіщина 5. Комітет рускої осєлі вакаційної.

† **Помер** о. Іполит Даєрович, священник-ювілят, парох міста Рогатина, вислужений декан, почесний совітник митрополічної консисторії, член археологічного товариства, дня 19 с. м. в 89 ім році життя, а 63-ім священства. Покійний був найстарший віком і священством в львівській дієцезії, бо родив ся 1815 року, а висвятив ся 1841 р. Від довшого часу ослабли на силах, не міг управляти парохією, а заступав его сотрудинок з правом управи. Покійник належав свого часу до визначніших священників і дбав особливо про шкільну молодіж, котрій в ріжний спосіб допомагав.

— **В своїй хаті своя правда і смія і воля!** Родимці! І опять ми соколи галицької Руси просимо Вас, любі Родимці, о поміч в нашім розпочатім ділі. Наші відьми до складання жертв на будову Сокильнї прогомніли без великого успіху. Але ми шукаємо в третє до Вас. Поможіть нам здвигнути Сокильню! допоможіть нам довершити сей храм, а

войска до Кореї. Вся воєнна акція японської флотії мала лиш то одво на цілі. Але рвало ся не лиш о сам перевіз. Японські воєжди і політики припускали вже наперед і зовсім справедливо, що війна не скінчить ся так борзо; треба отже було утворити для сухопутної армії тревалу підставу, на котрій би она могла опирати ся через цілий час війни. Остаточно треба було числити ся із тим, що Росія могла би побідити, а тоді Японці, змушені уступати ся, були би виставлені на як найбільшу небезпечність, скоро би не мала якоїсь кріпкої підстави. Тота підстава могла бути найдодітнійше лиш в Кореї, а за тим промавляли ще й політичні ваганди. Дятого почали Японці, як вже звістно, ще 2 марта висаджувати своє войско в Чінампо. Дня 8 марта заняли они місто Анджу в північно західній Кореї при гостинці із Сеуля над ріку Ялу, а звідєса висунули свою передню сторожу аж до міста Чинджу.

Російське войско, як також вже звістно, заняло було мало що не цілу північну Корею. Нині, по тільки місяцях війни навіть дивно став, чому Росіяни відразу не старали ся в більшій силі заняти північну Корею; в сїм случаю були би они змусили Японців розділити свої сили зараз в самих початках, а тоді перехід через Ялу був би для них став ся дуже труднійший і ціла війна була би набрала зовсім иншого напрямку. Але не треба спускати з ова того, що Росія поправді не була приготовлена до великої війни, а коли навіть не Алексієв пуджав свого часу Японців російською армією, котрі по правді не було, то робив се лиш дятого, що дуже легковажив собі парід з краю виходячого сонця; відтак і самі Росіяни признають, що в перших початках не мала доброго проводу. Наслідки того були такі, що Росіяни не вважали ся нігде в Кореї ставити Японцям сильнійший опір, лиш уступали в міру того, як японське войско поступало наперед над ріку Ялу. Лиш коли розходило ся о докладнійше розслідженє сил неприятеля, запускали ся козаки Мишенка в більшу або меншу борбу з Японцями. Так було коло Пейян,

станєсь він певно осередком організації і народної служби. Про средства до здвигненя сокильської святинї Ви чуєте Родимці що дя: се 10-коронові позички та льоси фантової лютєрії. І вічно будуть ждати Вас ті самі поклики від Соколів: Набувайте позички! а Ви наші рускі Красавиці не забувайте про нашу фантову лютєрию! Найже сей поклик не остане без успіху і нехай лепти Ваші вибудують дім не для нас а для Вас, бо ми нічо инше як служба Ваша. Гарзд! — Старшина Тов-а Гімн. „Сокил“ у Львові.

Господарство, промисл і торговля

— **Ціна збіра у Львові** дєя 20 го грудня: Ціна в коронах за 50 кільо у Львові. — Пшениця н. 8-60 до 8-75; жито н. 6-60 до 6-75; овес 6-80 до 7-; ячмінь пашний 6-50 до 6-80; ячмінь броварний 7-25 до 7-50; ріпак 10-50 до 10-75; льнянка — до —; горох до варєня 8-50 до 9-50; вєжа 6-80 до 7-; бобина 6-80 до 7-25; гречка 7-50 до 8-; кукурудза нова 8-75 до 8-90; хміль за 56 кільо 230 — до 240-; конюшина червока 65 — до 80-; конюшина біла 55 — до 65-; конюшина шведська 60- до 70-; тимотея 24 — до 28-.

ТЕЛЕГРАМИ

Відень 21 грудня. Австро-угорські посередники торговельні виїхали вчера вечером до Берлина і вернуть звідтам 24 грудня.

Відень 21 грудня. Приїхав тут угорський міністер фінансів Люкач.

Петербург 21 грудня. Російська агентія телеграфічна доносить: Губернатор Москви запротестував против резолюцій ухвалєних 13 с. м. на засіданю ради громадської міста Москви. Рівночасно зажадав начальниє міста кн. Голцін на приказ міністра справ внутрішних

так було дня 28 марта й коло міста Чинджу. Недалеко полудневої брами сего міста напали були козаки на відділ японської кавалєрії і піхоти, але по короткій борбі мусїли уступати ся і пішли в сторону як Віджу, а Японці заняли Чинджу. Підчас сєї стички згинули на японській стороні один офіцер і чєтири воєки від кавалєрії, а один рїтмайстер і 11 воєків було ранєних. З російської сторони погябло та кож кількох людей, а сїм до всім було ранєних; але на побовищи знайдєно лиш двох Росіян, прочах позабирали товариші на конї і втекли з ними.

Так представлювано сєю першу більшу стичку в Кореї з японської сторони, а в російській навіть надавано їй значїне великої битви. Ген. Мишенко прислав був ген. Куропаткінови такий рапорт о сїй стачці: Після оповіданя жителїв міста Чинджу згинуло в стичці дня 28 марта звиц 100 Японцїв, а 100 було ранєних, котрих 500 корейських двигарїв принесло до Анджу. Японці стратили також богато коний. З ранєних коло Чинджу російський капітан Степанов погяб внаслідок раж. Росіяни подавали число своїх погябших і ранєних, як слїдує: трох офіцерїв було тяжко ранєних, а один легко, згинуло 3 козакїв, а 12 було ранєних, між сими 5 тяжко. Японське правительство рєвєсалє було своїм репрезентантам за границєю таку звістку про сєю стачку: „Дня 28 марта о 11 год. перед полуднем стрїтилась відділєм кавалєрії і артилерії з неприятельськими козаками, що в силі яких 600 мужа заняли будє Чинджу. Ми відперли неприятеля і заняли Чинджу. Наші страти вноєсять в погябших: 1 офіцер і 4 підофіцерїв і воєки, а в ранєних: 2 сфїрири і 10 підофіцерїв та воєків. Страти неприятеля, як здає ся, суть нашим богай рівні.

(Дальше буде).

формального поясненя, дячого допущєно раду громадску до наради над справами, котрі переходять єї компетенцію.

Петербург 21 грудня. Царський указ розпоряджує поставленє на воєнній стопі і сформованє декотрих відділів войск воєнних округів: Варшава, Вильно, Київ, Казань, Петербург, Москва і Одєсса в цілі збільшеня збройної силн на поли війни.

Льондон 21 грудня. Бюро Райтера доносить, що панцирник „Севастополь“ нахилив ся о 10 стєпенїв мабутє внаслідок послїдних атаків торпєдових. — З Токіо доносять, що „Севастополь“ вже затонув.

Льондон 21 грудня. Бюро Райтера доносить з Шангаю під датою 20 грудня, що там не сумнівають ся, що капітан російського контр-торпєдовця „Грєзовой“ був на забранїм Японцями кораблі „Nigricia“. Капітан мав при собі важні мапи і писма.

Льондон 21 грудня. „Daily Mail“ доносить з Шангаю під вчерашною датою з достовірного жєрєла, що сильна японська ескадра, зложена з воєнних кораблїв і торпєдовцїв в супроводї 15 вуглевих кораблїв єсть в дорозі на полудне в цілі заатакованя балтійської флотії.

Токіо 21 грудня. Японський корабель вартовий „Asaripi“ прихопив вчера англійський пароход „King Artur“ в хвили коли той хотїв виїхати з Порт Артура. На пароході були російські офіцари від маринарки, котрі, як здає ся, хотїли дістати ся до балтійської флотії. „King Artur“ буде завезений до Сасєго, де суд морекій порішить єго справу. Єсть здогад, що тому пароходови удало ся завезти депеші до Порт Артура. (Бач, які вірні союзники Японцїв тоті Англїїці!)

НАДІСЛАНЕ.

Г а л я а в к ц и й н а

Львів, пасаж Миколая

прїймає всєлї предмети вартїстні, як дорогоцінності, обєзаву, оружєя, дивєял, фортепьян і взагалї дїла штуки і старинности.

Вистава отворєна цілєй дєнь від 9-тої годїни ранє до 7^{1/2} вечєром.

Вступ вільний.

Лїцїтації двє рази тиждєсно, в понедїлок і в четвєр.

КОБЗАР. Вибір творїв Тараса Шевченєва дялє ужитку молодїжї. Цїна 1 зр. 20 зр. Під таким заголовком видалє рускє Товариство педагогічє книжку, котрої брав вже від давна відчув ся, а котрою можуть користувати ся не лиш долодїжє шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з житєм і творами нашого найпершого поєта. Крім обширної житєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченєва, котрий то вступ займає 78 сторїн, доданї ще до поодиноких поєзій многі поясненя в нотках, котрі богато причиняють ся до зрокумїня поєзій, їх краси і духа. Книжку сєю можна дістати в рускїм Товаристві педагогічнїм у Львові, Чарнецкого, ч. 26.

Мід десєровий кураційний

з власної пасїки, розсилаю в мїцних коробках 5 клг. лиш 6 кор. франко. **КОРІНЕВИЧ** єм. учит. Іванчани.

Видання

Руского педагогічного Товариства.
у Львові, ул. св. Софії ч. 9а).

Образкові видання.

*Звіринець 20 сот. *Гостинець 20 сот.
*Забавки 20 сот. *Менажерія 20 сот. *Квіточез
40 сот. *Віночок 40 сот. *Забавки для дітей
80 с. *Нашим дітям ч. I. 80 с. *Нашим дітям
ч. II. 80 с. *Діточі вигадки ч. I. 60 с. *Діточі
вигадки ч. II. 60 с. *Наші звірята 80 с.
*Казки народні ч. 1 і 2 по 50 с., разом опр.
1 К. 30 с. *Казки Андерсена ч. 1, 2, 3, 4, 5
по 50 с., разом опр. 2 К. 90 с. *Байки Бран-
данінова 30 с. *Робінзон Чайченка 80 сот.,
опр. 1 К. 10 сот. *Мірон: Пригоди Дон
Кихота (друге видане) 80 с., опр. 1 К. 10 с.
*Байки братів Гріків 50 с. Дітвора 1 кор.
Звірята домашні 80 с. Приятелі дітей 1 кор.
20 с. Ах яке хороше 2 кор. Для розривки 1
кор. 20 сот. *Гете-Франко: Лис Микита
(друге цілком змінене видане) 1 кор., опр. 1
кор. 30 сот.

Видання без образків.

*Молитвенник народний 30 сот., в подорож
зручлений по 40 сот. Др. А. Кельнер: Коротка
історія педагогії 60 с. *Китиця желань 2. ром.
жирене видане 40 с. *Читанка ч. I, III, IV.
опр. по 40, без оправи по 20 с. *Ів. Левицький:
Попался. Різдвяні сцени 20 с. *Вол. Шухевич:
Записки школяря 40 сот. *Тарас Шевченко:
Кобзар для дітей 30 с. Гордієнко: Картагивці
і Римляни 20 с. *Юлій Верне: Подорож довкола
землі 1. Кор. 20 с., опр. 1 кор. 50 с. Др. Мих.
Пачовський: Замітки до науки рускої мови 60

с., Билини і думи 20 с. Дзвінок з р. 1894 4
К. Др. Мандибур: Олімпія 40 с. Віра Лебедова:
Гостинець дітям 50 с. *Василь В-р. Джонатан
Свіфт. Подорож Гуллівера до великанів 50 с.
*Мальота: Без родини 80 с., опр. 1 К. 10 с.
*А. Глодзінський: Огород шкільний 1 К. 20 с.
Сальо: Непос, учебник для III класи гімназ.
1 К. 30 с. Kokurewicz Józef: Podręcznik dla
kancelaryi szkolnej 60 с. *А. К.: Робінзон неілю-
стрований 20 с. О. Нижанковський: Батько і мати,
двосьпів з фортепяном 20 с. *Дніпрової Чайки:
Коза дерева 50 с. Мапа етнографічна Руси-
України 40 с. Барановський: Приписи до іспи-
тів 40 с. Дзвінок з р. 1895, 1897—1900 по 4
К. Вол. Шухевич: Від Бескида до Андів 20 с.
*Ів. Франко: Абу Каземи: Капці 40 с. Дзвінок
з р. 1901 6 К. Остап Макарушка: Короткий
огляд руско укр. письменства 30 с. *Т. Шев-
ченко: Кобзар 2 К., опр. 2 К. 40 с., в пол. 2
К. 70 с. *Ів. Франко: Коли ще звірі говорили,
казки для дітей 80 с., опр. 1 К. 10 с. Віра
Лебедова: Малі герої 50 с., опр. 70 с. *Ів.
Спілка: На чужині 40 с., опр. 54 с. Стефан
Пятка: Дарунок для дітей 40 с., опр. 60 с.
*Оповідання для дітей 40 с., опр. 54 с. *Мих.
Коцюбинський: Оповідання 40 с., опр. 54 с.
*Олекса Катренко: Оповідання 40 с., опр. 54 с.
Василь В-р: Подорож до краю Ліліпутів 50 с.,
опр. 64 с. *А. Кримський: Переклади 40 с., опр.
54 с. Карти з історії Руси-України. 40 с. *Д.
Н. Мамина-Сибіряка: Дитячі оповідання 30 с.,
опр. 44 с. *А. Пушкін: Байки 30 с. *Марко
Вовчок: оповідання I. часть 30 с.; опр. 44 с.
*Марта Борешка: істор. оповід. 40 с., опр. 60 с.
*Ковалів Стефан: На прічках, оповід. 30 сот.,
опр. 44 сот. *Др. Мих. Пачовський: Народні
Думи з поясненнями, I. ч. 40 с., опр. 60 сот.

*Гр. А. Толстой: Казки 40 с., опр. 54 с. *Пое-
ми С. Кониського: 30 с., опр. 44 с. *Покарана
Ложь, комедія Кучальської 20 с., опр. 34 с.
Оповідання М. Вовчна. II. ч. Інститутка 40 с.,
опр. 60 с. *Дивні пригоди Комаха Сангвіна,
I. част. 40 с., опр. 70 с. *Перша китиця для
малих дівчат, Е. Ярошинської 20 с. *Малий
сцьіваник 20 сот. *Клявдия Лукашевич: Серед
цвітів, комедія в 2 діях 16 с., опр. 30 сот.
*Друга китиця для малих дівчат, Е. Яро-
шинської 20 с., обі опр. 54 с. Шекспір в повіст-
ках 30 с., опр. 60 с. Дві могили, Королевського
18 с., опр. 32 с. Англійські казки, 24 с., опр. 38
с. *Леоніда Глібова: Байки 10 с. *В. Чайченко:
Олеся; Комар; Два оповідання по 10 с., Дума
про княгиню Кобзаря 10 с. Дніпрової Чайки,
Казка про сонце та його сина; Писанка по 10
с. Учитель на р. 1890—1900 по 2 К. з р. 1901
по 4 Кор.

Книжки, назначені зв'язкою, спроби
Радю шкільною на нагороду пильності до
шкіл народних, Інститутка і Шекспір в по-
вістках до шкіл виділових, а „Огород шкіль-
ний“ поручений до бібліотек шкільних.

Замовляти можна в товаристві педагогіч-
нім у Львові ул. св. Софії ч. 9 а, в книгарні
Наукового Товариства імени Шевченка, ул.
Чарнецького ч. 26. і в книгарні Інституту
Ставропігійського ул. Руска ч. 3.

Хто купує книжки на суму 10 К і вище
в самім товаристві, дістає 10% рабату. Видання
ілюстровані ч. 96—100 продає ся без рабату.

Книжки висилає ся за готівку або за
посліплатою.

При замовленнях треба дочислити оплату
почтовою

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх днев-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
приймати оголошення виключно лиш ся агенція.